Corrigé fiche n° 1

Exercice 1
A=x*—4=x-2)(x+2);
B=(x—-32?-2(x+1Dx-3) =(x—-3)(x—-3-2x—2)=(x—3)(—x—5);
C = 3x3 —5x* = x*(3x — 5);
D=(x—-2-9=x—-2-3)(x—-2+3)=(x—-5)(x+1)
E=0Bx—-5*—-2x+7)?* =0Bx—-5-2x—7)(3x—5+2x+7) = (x —12)(5x + 2)
F =5x*+30x +45 =5(x*+ 6x +9) = 5(x + 3)3
G =4(x—2)%—253x—7)% = (2(x — 2) — 5(3x — 7)) (2(x — 2) + 5(3x — 7))
= (—13x + 31)(17x — 39)
Exercice 2
Dx—-—5=3x+2 @x—3x=2+5(:>—2x=7<:>x=—%;
2)(x—8)?*—-4=0x-8-2)x-8+2)=0=(x—-10)(x—6)=0<
x=10oux =6
Nx—-7)2x+12)=0 &x=70ux=-6
4) x* + 8 = 0 impossible
55 ) x—1DBx+7)—-(x-1)*=0 e (x—-1)Bx+7—-x+1)=0
©x-1D2x+8)=0e=x=1oux =—4
6)x*—5x=x(x+8) ©@x(x—-5-x—-8)=0x=0

1
N(x—-5*—Bx+7)*=0s (—2x —12)(4x + 2) =0(:>x=—60ux=—§
Exercice 3

N8 e x—8=0ox=4
)3x+7_ x - =
5x —7
2) =1 ©5x—-7=3x+12x=8x=4
3x+1
4x — 42 4x — 42 — 7x— 56 98
3) -7=0¢& =0 -3x—-98=0=x=——
x+8 X+ 8 3
ST o 5) =0 x=00ux=5
)7x—1_ X(x—5) = x=0o0ux =
Exercice 4

On fait a chaque fois un tableau de signes apres avoir factorisé :
1DBx—9R2—-x)<0: §=]-0;2]U|[3; 40|

2)(2x+3)(x—8)>0 : S= ]—oo; —%[ U ]8; +oo[

Nx—-2)(x+2)—-(x—-2)x+5) =20 x—2)(-3)20x—2<0: S=]—o0;2]
HX*+1DBx—12)<0 ©3x—12<0carx*+1>0: S =]—x;4];
4x — 12 (x—=3)(2—-x)
———>0:5=137[; 6)(x2+1)(3x_18)20-S—]—OO,Z]U[3,6[
Exercice 5
1) f)=(x+1)*—-4=(x+1-2)(x+14+2)=(x—1)(x+ 3) factorisée .
f)=(x+1)2?—4=x*+2x+1—4=x*+2x — 3 développée
2) f)=0ex-1DxE+3)=0ex=10oux=-3
f)<—4e (x+1)>—-4< -4 (x+1)><0: impossible
fx)>-3eox*+2x-3>-3ox*+2x>0x(x+2)>0:
S = ]—o00; —2[ U ]0; +oo[ avec un tableau de signes .
Exercice 6
2 2
1 2x+3S x—1 @(2x+3) (x—1 S0<:>(x+4)(3x+2)§0:
x—1 " 2x+3 (x — 1)(2x + 3) (x — 1)(2x + 3)




Corrigé fiche n° 1

= ool

2)(2x—1)>=32x—1)(x+2) = 7 © 4x? —4x+1—6x2—9x+627

13
© -2x*—-13x=>0ex(—2x—13)=>0: S= —7;0]

Exercice 7
1) x = 0équivauta (x>00ux=0)
2) (x—1D((x—-2)<O0équivauta(x =>1letx<2)
3) xy > 0équivauta(x>0ety>0)ou(x<0ety<O0)

Exercice 8
1 1
1)2)(2; 2) (ZX)Z; 3) 2 (;) ; 4) F
Exercice 9
o] C
P )
A
B
ht
Ona:f(x)=x?;
(20 —x) x 20
glx) = — = 10(20 — x)

On doit donc résoudre :
x2+10x —200=0< (x +5)2—25-200=0 < (x +5)2—225=0
S x+5-15)(x+5+15 =0 x—-10)(x+20) =0
x=10oux = —-20
Mais x est une longueur donc x =10 .



